Az égb teljesitménye megallapithato a villanyora segitségével, ugyanis a villanyora korongjanak fordulatszama
egyenesen aranyos a teljesitménnyel.

Joska a lakdsban minden elektromos berendezést kikapcsol, csak az ismert teljesitményd égét mikodteti, s megfi-
gyeli, hogy bizonyos id6 alatt a korong hanyat fordul. Ezt megteheti, ugyanis a korongon van egy piros jelzés.

Legyen az ismert teljesitmény P, a megfigyelési id6 ¢, a fordulatok szama pedig nq. Ekkor a kovetkezs Osszefiiggés
irhato fel:

(1) Pl'f:K-’n,l,

ahol K a villanyoéréra jellemzé allando.
Ezutan csak az ismeretlen teljesitményt égét hagyja miikédni, s az el6z6hoz hasonlé modon jar el. Megfigyeli, hogy
,b7 1d6 alatt hanyat fordul a korong, jeloljiik ezt ng-vel. Ekkor

Az (1)-es és (2)-es egyenleteket egymassal elosztva, azt kapjuk, hogy
Pl/P2 = nl/nz.

Tehat:
P2 = Pl . ng/nl.

A mérés annal pontosabb lesz, minél nagyobb a fordulatszamok mérésére szolgald idGtartam.



